

Iz slovenskih virov v Egiptu

Bazovica, glasilo Slovencev v Egiptu prinaša v svoji 49. številki z dne 15. novembra, t. l. zanimivo poročilo pod naslovom:

Usodne odločitve na vseh frontah

V poročilu obravnava najnejšjo situacijo na bojiščih, nato prehaja na notranje fronte piše dobesedno sledeče:

"Razveseljive spremembe pa niso izvršile samo na bojiščih, tudi notranje fronte so prevzele znatno ugodnejše smeri.

"Rekli smo že zgoraj, da kajle vsa poročila iz Nemčije, da tamkaj zavladala nervoza. Tem seveda še daleč ne mislijo, da bi zamogla nastati kazensacionalna preusmeritev. Prusijaški narod je za Hitlerja in njegove bandite. O tem nihče ne dvomi. Pred dneve se je razvila v tukajšnjih tiskanih listih zelo zanimiva tema o tem, kaj naj bi po končani vojni naredili s Prusijci. Med mnogimi se je seveda našel tudi neki takozvani "svobodni Prusjak" in na polna trdil, da nemški narod ni zaslužil svoje sedanje nesreče, pač pa je v njo nagnalo hitlerovo nasilje. Ta gospod je očitno mislil, da so Prusijci pri vojni, ki jim nihče ne more preprečiti svobode z 95% glasov za Hitlerja. Sedanjega stanja v Nemčiji in po vsem ostalem svetu, sedanjega gorja in oljenja je kriv ves prusijaški milijonski narod.

"Ravnateljica so sedanjega stanja krivi prav vsi Lahi s Sforzami vred. Če je torej na pruski notranji fronti vzemirjenje, še ni in ne more biti znak kesanja, pa tudi, ko bo kesanje nastalo, ne bo in ne sme biti odločeno, da se odloči za oba nacija-napadala.

"Tudi v Italiji vre. To vemo. Vseh pravovernih fašistov se v zemlji paničen strah. Saj pa Lah! zato tudi dovolj razlogov. Milijon njihovih rokovalov je ali v ujetništvu, ali v zemlji, ali pa na dnu morja. In zakaj vse to? Zato, da bo sovjetski imperij izginil s tega sveta kot balonček iz mila,

zato da bo Italija izšla iz te vojne ponižana do zemlje, izžeta do kosti, izropana do dna.

"Izšla pa bo iz te vojne tudi osramočena za stoletja. Postala bo za vse večne čase primer najgrših podlosti: hinavščine, besedolomstva in nečastnih dejanj. Laška država in z njo vse laško pleme bo v bodoče za Evropo omalovaževanje, prezirljivost in sramota. To bo ostalo, pa naj se laški kameleon spreminja kolikor hoče. Verujemo, da temu plemenu tudi Sforza ne bo rešil kože. Zavrelo bo v Italiji, to je res, ampak samo toliko, kolikor bodo to dopustili Prusijci. Ti pa prav dobro vedo iz lastne izkušnje, da ko bo padla Italija, je tudi njim že odbila zadnja ura. Zato bodo Lah! držali v kleščah vse do zadnje ure njihovega lastnega poginja.

"Razveseljiva sprememba pa se opaža tudi na naši jugoslovanski notranji fronti.

"Jugoslovanska misel, ki je v zadnjih mesecih doživljala tu pa tam—pa tudi tu med nami—težje preizkušnje, je zopet zavladala s svojo polno veljavo. Narodni junak vojvoda Draža Mihajlović je na svoj zmagoviti prapor napisal besede: Velika Jugoslavija. V Londonu, na srednjem vzhodu in tudi v Ameriki izginjajo polagoma, zato pa gotovo vse separatistične smeri, s katerimi so nekateri zaradi drugačne nezaposlenosti vznemirjali Jugoslovane. Že večkrat smo dejali, da bodo dogodki in predvsem narod, ki se v zemlji bori, temeljito pomedli s takimi kratkovidnimi vaškimi politikanti. Tudi tam, kjer so tolikokrat z velikim pompom pokopavali jugoslovansko idejo, tam, kjer so zavladali razbojniki in kraljevi morilci, rase in se krepi pozitivna in pomlajena jugoslovanska misel. Se dospe po kak histerični krik tam iz Amerike—ne iz slovenske—ki rešuje z zadnjimi brcami separatistične tendence. Ali ti kriki so kriki obsojenja na smrt.

"Kakor vidimo, nam je po tolikem trpljenju in tolikih preizkušnjah vendarle zopet enkrat zasijal žarek upanja v skorajšnje osvobodjenje. Da bi nam stal v tem upanju Bog ob strani!"

"Kakor vidimo, nam je po tolikem trpljenju in tolikih preizkušnjah vendarle zopet enkrat zasijal žarek upanja v skorajšnje osvobodjenje. Da bi nam stal v tem upanju Bog ob strani!"

"Kakor vidimo, nam je po tolikem trpljenju in tolikih preizkušnjah vendarle zopet enkrat zasijal žarek upanja v skorajšnje osvobodjenje. Da bi nam stal v tem upanju Bog ob strani!"

"ČOLNARJI VOLGE"

EJ UHNJEM!



THE VOLGA BOATMEN
"Čolnarji Volge" vlečejo v potu svojega obraza Hitlerja po Volgi.

Pregledovanje japonskih tankov na Novi Guineji



Avstralsko in ameriško vojaštvo pregleduje razbite japonske tanke, ki so bili uničeni v bojih na Novi Guineji.

Ravnateljica kovnice denarja



Mrs. Nellie Taylor Ross, ravnateljica vladne kovnice denarja, v razgovoru s senatorjem Robertom Wagnerjem iz New Yorka. Omenjena se posvetuje glede predloga, da se nadomesti kovino v denarju, ki je potrebna za vojne namene, s takšno, ki se jo lažje pogreša.

Izpred vojaškega sodišča

Vojaško vojno sodišče vrhovnega poveljništva Oboroženih Sil "Slovenija-Dalmacija," odsek Ljubljana, je izreklo naslednjo sodbo v zadevi proti:

1. Kogovsku Antonu, sinu Ivana in pok. Marjana Leskova, roj. v Smrečju 22. I. 1898;
2. Marenčetu Leopoldu, pok. Janeza in Franciška Štangar, roj. v Mirni 28. V. 1902;
3. Skapinu Leonu, sinu Vik-

torja in Julijane Skapin, dijaku v Ljubljani 27. II. 1919;

4. Pezdriju Francu, pok. Ignacija in Ane Rapuan, roj. v Brezovici 7. VIII. 1911;

5. Ferjančiču Josipu, sinu Leopolda in Ursale Letinske, čevljarju, roj. 16. II. 1912;

6. Brajkoviču Bogdanu, sinu Martina in Marije Brajkovič, čevljarju, roj. v Pisinu 5. VI. 1913;

7. Blaciku Ludoviku, sinu Josipa, dijaku, roj. v Ljubljani 20. VI. 1923.

8. Železniku Leopoldu, sinu Josipa in Angele Železnik, roj. v Ljubljani 21. X. 1919 in tam bivajočemu;

9. Siardu Maksu, neznanih staršev, roj. v Ljubljani 15. X. 1919, čevljarju;

10. Logarju Josipu, sinu Antona in Pepce Lukman, roj. v Ljubljani 24. II. 1924, bivajočemu v Rožni dolini;

11. Mihelčiču Josipu, pok. Antona in Ane Gozmi, roj. v Ribnici 14. XII. 1922, bivajočemu v Ljubljani.

Vsi obdolženci ce nahajajo v begstvu.

12. Okretič Zorki, hčeri Josipa in Marije Doljak, roj. v Brestovici 17. VI. 1924, bivajoči v Ljubljani, Koroščevo ulica 30.

G-NASHING
the **AXIS**
by **ODDEN NASH**

Buy your stamps a dime at a time, Or a quarter, or even a dollar, Whichever you do won't hurt this rhyme, Hitler's the one, who'll holler.

BUY WAR BONDS AND STAMPS

U. S. Treasury Department

Ženska s "paji"



Na sliki je Mrs. Nellie Mistelle iz Milwaukee pred vrsto svojih "pajev," katere je spekla za USO ženski klub.

13. Pratak Ogi, hčeri Ignacija in Josipine Simončič, roj. v Rajhenburgu 17. V. 1924, bivajoči v Ljubljani, Bernekerjeva ulica 48 obe v zaporu.

14. Gorkiču Dušanu, sinu Aleša in Lipovec Albine, roj. 21. III. 1922 v Ljubljani in tamkaj bivajočemu v Splitski ulici 11, na begu.

Iz teh razlogov je sodišče na osnovi zakonskih členov spoznalo

za krive zločinov prekratne združbe in oboroženega krdela ter jih kot take obsodilo v do smrtne ječo.

Primorski Slovenci na Srednjem vzhodu

New York, 5. decembra (NY-T) —Newyorški Times poroča iz Londona pod naslovom—Jugoslovani se pridružujejo zaveznikom—naslednjo vest:

2.000 jugoslovanskih vojakov, ki so bili prisilno vpoklicani v vojaško službo v Italiji in bili ujeti od zaveznikov, se zdaj bore proti osišču. To vest je oznanila British Broadcasting Corporation v svoji nemški oddaji za Evropo.

London, 3. decembra, (ONA) —2.000 jugoslovanskih vojakov, ki so se nahajali med laškimi ujetniki v Severni Afriki, je zaposlilo, da se jih organizira v poseben jugoslovanski oddelek, ki se bo boril na strani zedinjenih narodov.

Ti Jugoslovani so prebivalci province Venezia Julia, katero so Italijani odvzeli Jugoslovanom po prvi svetovni vojni.

STROGE KAZNI ZA "ČRNO BORZO"

Bern, Švica, 9. decembra (AP) —Na Hrvaškem je policija v Zagrebu polovila v teku preteklega meseca 400 prekupčevalcev s hrano na takozvani "črni borzi."

V Nišu, v Srbiji, je bilo pet takih prekupčevalcev obsojenih na javno hičanje. V Beogradu pa so nacistične oblasti odredile, da se zapro vse kavarne.

BOLGARI V JUGOSLOVANSKI VOJSKI

Bolgarski časopis "Utro" poroča v svoji številki od 17. oktobra, da bodo Nemci poslali domov vse one jugoslovanske vojne ujetnike, ki so se sicer nahajali v moštvo jugoslovanske armade, a so bili bolgarske narodnosti.

Mali oglasi

Ne podležite kitnim bolečinam

Nepotrebno je, da bi z zobmi skretali in prestajali muke kitnih bolečin. Johnson's Red Cross obliž pomaga odstraniti bolečine. Nobene sitnosti, nobene nadloge. Je pripraven za uporabo. Johnson's je zelo ekonomičen, ne sprejmite nadomestila.

Produkt Johnson & Johnson, največji izdelovalci kirurških pripomočkov na svetu.

JOHNSON'S RED-CROSS PLASTER

CORY
GLASS COFFEE BREWERS AND PARTS

When you think of Good Coffee... Think of us..

Three sizes, wide neck style, also complete line of CORY replacement glass and parts.

8 cup size \$3.95

Use on any heat for delicious coffee and tea. Fully equipped: Safety Stand for Upper - Minged Decanter Cover - Handy Coffee Measure - CORY Glass ROD.

6 cup size \$2.95 12 cup size \$4.95

Speedy and Easy!

CORY
GLASS FILTER

50¢

JOSEPH KALAN HARDWARE
6421 St. Clair Ave.

What You Buy With WAR BONDS

An Army motor trailer looks much like any other automobile trailer which may be seen on the highways or in the tourist's camps. The Army's trailers are used as traveling hospitals, dental clinics and testing laboratories.

These mobile surgical or dental units are hauled to their destination and the trucks released for other purposes. They cost from \$1,200 to \$3,000 and weigh from 1 1/2 to 8 1/2 tons. You can help pay for them... help keep our Army fit. Invest at least ten percent of your income in War Bonds every payday. You can join the Ten Percent Club through the Payroll Savings Plan, or buy Bonds regularly through the nearest bank or postoffice.

U. S. Treasury Department

RED-ITCHY-SCALY ECZEMA

Effective Home Treatment Promptly Relieves Torture!

First applications of wonderful soothing medicated Zemo—a doctor's formula—promptly relieve the intense itching, burning and start of oozing to help heal the red, scaly skin. Amazingly successful over 30 years! First trial of marvelous clean, stainless liquid Zemo conventional "All drug stores. Only 85¢.

ZEMO

Mali oglasi

POMOČNIKI

Moški prosti vojaščine za "Pointing, Rolling in Heat Treating" departmente. Izkušnje ni treba. Plača na uro.

Ce ste sedaj zaposleni pri obrambnem delu, se ne priklasite

Chandler Products Corp.
1491 Chardon Rd.

Izurjeni operatorji na BORING MILLS
(Horizontal in Vertical)

VELIKIH STRUGALNIKIH

Plača na uro, poleg "overtime." Ce ste sedaj zaposleni pri obrambnem delu, se ne priklasite.

Wellman Engineering
7000 CENTRAL

TRGANJE IN BOLEČINE V MISICAH?

Hiro pomoč! Zohite a Pain-Expeller-rem. Cudovitos mazilo. Ki ga lahko izocili. Nad 18 milijonov prodanih steklenic je dokaz njegove dobrotelnosti. Zahtevajte pravi Pain-Expeller a Sidrom na identifik.

PAIN-EXPELLER

Oblak Furniture Co.
Trgovina s pohištvo
Pohištvo in vse potrebšcine za dom
6612 St. Clair Ave.
Henderson 2978

Ako iščete

dobrega popraviljalca za vaše čevlje, pridite k nam. Vedno prvovrstno delo. Popravljamo stare čevlje ter imamo polno zalogo finih, novih moških čevljev. Cene zmerene.

FRANK MARZLIKAR
16131 St. Clair Ave.

VSE KARKOLI

potrebuje se od zobozdravnika, bodi izvlečenje zob, polnjenje zob in enako lahko dobiti v vaše polno zadovoljstvo pri dr. Župniku, ne da bi zgubili pri tem dosti časa. Vse delo je narejeno, kadar vam čas pripušeča. Uradni naslov:

6131 St. Clair Ave.
vhod na 62. cesti
Knausovo poslopje

Oglašajte v... Enakopravnosti

Acid Indigestion

Relieved in 5 minutes or double your money back

When excess stomach acid causes painful, suffering, gas, sour stomach and heartburn, doctors usually prescribe the fastest-acting medicine known for prompt relief—D. D. Prescription like almost all other tablets. No laxative. Most-often brings comfort in 15 or 20 minutes. Double your money back on return of bottle if not satisfied.

ITCH CHECKED in a Jiffy! -or Money Back

For quick relief from itching caused by eczema, athlete's foot, scabies, pimples and other itching conditions, use pure, cooling, medicated, liquid D. D. D. PRESCRIPTION. A doctor's formula. Greaseless and stainless. Soothes, comforts and quickly calms intense itching. 35¢ trial bottle proves it, or money back. Don't suffer. Ask your druggist today for D. D. D. PRESCRIPTION.

TO ROUSE FLOW OF LIVER BILE

Get a bottle of Kruschen Balls tonight. Eat an hour before breakfast, take as much as will lie on a dime in a glass of water (hot or cold) or in your morning cup of tea or coffee and keep this up for 30 days. Kruschen takes this way helps relieve such symptoms as sick headaches, bowel sluggishness and so-called bilious indigestion when due to insufficient flow of bile from the gall-bladder. You can get Kruschen, a famous English formula made in the U. S. A., at any drug store. You must be satisfied or money back.

CHRISTMAS SEALS

1942

MERRY CHRISTMAS

Protect Your Home from Tuberculosis

NAPOLEONOVA TAJNA LJUBEZEN

Zgodovinski roman

Prvič v življenju se Marija Walewska laže Napoleonu. Vendar misli, da mora tako ravnati. Bog ne daj, da bi izvedel žalostno resnico iz njenih ust. Toda Napoleon ne odneha . . . Ali mar kaj sumi?

"Slišal sem, da je šla v Anx, v kopalnice, v spremstvu . . ." Obotavlja se.

"V spremstvu grofa Neipperga, svojega častnega kavalirja." Marija Walewska neopazno vzdihne.

"O tem nisem nič slišala, sire. Ko sem šla v Livorno na ladjo, so govorili, da misli cesarica v najkrajšem času obiskati svojo parmsko vojvodino."

"Razumem . . . Biti hoče bliže pri meni," de Napoleon. "A zakaj ne odgovarja na moja pisma?"

Glaboko sočutje se polasti Marije Walewske. Naj ostane v tej veri! Nikoli naj ne zve resnice! In govori in si izmišlja z vsem svojim tenkočutjem, z vso svojo ljubeznijo.

"Cesarica živi v schoenbrunskem gradu zelo samotno življenje. Njen sin je zmerom pri nji. Izmed svoje francoske okolice je smela obdržati v službi vse, ki so hoteli ostati. Rimski kralj je lep in zdrav. Vesel je, bister in mnogo govori o vas. Zdj se začenja učiti črk . . ."

Gladko kramlja o igrah malega princa. Ko pripoveduje o nedolžnem otroku, se ji zdi tudi govornje o materi laže. Napoleon je od teh podrobnosti kar navdušen in si jih vtiska v spomin. Dolgo časa bo živel ob njih . . .

Ko Marija Walewska umolknje, reče še enkrat:

"Vsa moja pisma so ostala brez odgovora. Ali jih cesarica ne dobi v roke? Pritožil sem se njenemu stricu, velikemu vojvodi toskanskemu, a na žalost zaman."

"To je zato, ker avstrijska vlada zadržuje vošjo pošto. Saj veste, da vas Metternich mrzi, in cesar Franc je tako šibke volje . . ."

"Torej misliš, Marie, da cesarica še kaj čuti zame?"

"Kako bi moglo biti drugače, sire?"

Mariji Walewski glas nekoliko zadržati pri tem odgovoru. A Napoleon tega v svoji radosti ni opazil.

V šotoru se je še bolj stemnilo. Zrak je dušek. Mahoma švigneta dva kratka bliška in skoraj v istem trenutku zabobni grom. Napoleon stopi k vhodu. Marija Walewska vstane za

njim. Težki oblaki se pode po nebu. Drevesa ječijo v silnem viharju. Posamez padajo prve težke kaplje na prašno pot. Nato se ulije mrzla ploha. Marija Walewska si drgetaje zategne plašč tesneje okrog ramen.

Vrtneta se v šotor, po katerem praskeče dež.

"Kakor da bi bobni brčali," zamišljeno reče Napoleon.

Po večerji v Eremitaži sta sama v siromašni sobici, kjer naj Marija Walewska spi. Sedita za mizico, na kateri brli sveča. Napoleon se nagle k Mariji in reče tiho, čisto tiho:

"Kar ti zdajle zaupam, ne sme zvedeti živa duša. A tebi moram povedati. Sklenil sem, da se vrnem v Francijo."

"Da se vrnem v . . ."

"Mar si mislila, da se bom vdal v usodo? Ali naj se zadovoljim s tem, da vladam v Portu Ferraju, ko sem nedavno tega še vladal v Parizu? Rajši bi umrl. Smrti me ni strah. A tega življenja tukaj ne bi mogel prenašati. Spet hočem stopiti na svetovno prizornico, in ne zaradi sebe. Sam sem se postaral; moja slava je utrpela. Če bi mislil nase, bi šel v Ameriko in tam preživel ostanek svojega življenja kot plantažnik . . . Ne, iztrgati hočem Francijo tem ničvrednežem, ki jo onečastajo, in vrniti svojem sinu krono, ki sem mu jo namenil . . ."

Marija Walewska molče poslušala. Samo za nekaj ur je bil njen nemir potolažen. Napoleon spet silil v valove. Kam ga bo neslo? K novi slavi in novim zmagam ali na morišče?

"Zapustil bom ta otok. Kdaj, še ne vem. Podjetje je težavno; treba ga je pripraviti. "Nevarnosti se zavedam, vem pa, da ne presega mojih moči. Sreča me je nekoč zapustila; a zanesljivo pričakujem, da se vrne ob moji stran. S svojimi mečem, svojimi Poljaki in svojimi grenadirji se poslovim od Elbe."

Da pošljejo polke proti meni? Z razgaljenimi prsi jim stopim naproti, in videla boš: vsi vojaki pomečejo puške proč. Vidiš, dete, med maršali in ministri, ki sem jih storil to, kar so, in ki jim je samo do tega, da bi mirno živeli pod brezčasnim žezlom Bourbonov — med temi utegnem imeti sovražnike. Toda vodje ne pomenijo mnogo. Mnogi ča malih je tista, ki odloča. In ta je zame. Sama si rekla, da je tako. Armado imam, ki od srda trepeče pod sramoto, ki so ji jo prizadejali rojalisti. Ljudstvo imam, ki ga hočejo pahniti nazaj v suženjstvo predrevolucijske dobe. Prep sem omahoval. A ti si me potrdila v mojem namenu. Čutim, da Francija kopni po meni. Samo da stopim na njeno obalo, pa poleti moj orel od stolpa do stolpa, tja do stolpov Naše Gospe!"

"Ali, sire," krotko reče Marija Walewska, "kaj bo storila Evropa? Vsi zavezniški vladarji so že zbrani na Dunaju, in njih vojske so pripravljene. Padli bodo po vas, preden se utegneme pripraviti na spopad." "Vladarji! . . . Ko me bo Francija vriskaje pozdravljala, se bodo dvakrat premislili začeti novo, drago in nevarno vojno. Saj že tako nimajo svojih narodov zanesljivo na uzdi . . . In razen tega je bil car moj prijatelj. To lahko spet postane. Franc Avstrijski je moj tast. Prusija se bo uklonila. Ostane samo Anglija . . . Da, moja večna, neutrudljiva sovražnica . . . A to pot se pokažem svetlu v novi podobi in ga osu-

Havajska "camouflaga"



Na sliki vidimo neko havajsko dekle pred kosi raznega blaga, katerega znajo Havajke skrbno sešiti, nakar služi za "camouflažo," katere zakriva topove in druge vojaške oddelke pred sovražnikom. Na desni sliki za topom pa vidimo tako mrežo izgotovljeno.

Poveljnik čet na Srednjem vzhodu



General Alexander, poveljnik angleških čet na Srednjem vzhodu, odlikuje vojaške borbenih francoskih čet (zgornja slika). Na spodnji sliki pa inspiciira angleško motorizirano vojaštvo.

pim s svojo zmernostjo. Vsej Evropi zakličem: 'Ali hočete mir? Zdj sem vladar, ki se upira na ustavo in spoštuje obstoječe meje . . . Ali hočete vojno? Tedaj zakurim na celini ogenj, tako strašen, da vsi poginete v njem . . . Odločite se.' . . . Ne dvomi o tem, Marie . . . Vsi ti ljudje so od dvajsetih let vojevanja utrujeni in se ne bodo upali dvigniti rok zoper Napoleona, ki je zmožen vsega . . ."

Marija Walewska sklence rok. Občudovanje in strah se borita v nji. Zmerom je verovala v Napoleona, še tedaj, ko je bil premagan. In ta govor naj ne bi preganjal njenega strahu? . . . Vendar, kar koli si prigo-varja, strah zmaguje. "Ali ni prezgodaj za uredničenje takega načrta?" oporeče Napoleonu.

"Ali ne bi bilo bolje, da še počakate?" "Ne morem več čakati. Moje krdelce se tu dolgočasim in postaja nestrpno. Moja blagajna je prazna. In kdo ve, kaj bi se utegnulo zgoditi, če bi se obotavljal. Ali ne bi mogla pripluti angleška ladja, me prijeti in me odpeljati v še bolj oddaljene kraje? Talleyrand je na Dunaju govoril o Sv. Heleni . . ."

"O Sv. Heleni?" "Da, to je otok, izgubljen sredi Atlantskega oceana . . . Potem bi bil vsak up zaman. bi me čakal samo grob . . ."

Cesar obmolne, prekiža roke na prsih in zamišljeno pobesi glavo . . . V tem trenutku veliki igralec gotovo ne misli na ljubezen. Sanje o slavi in moči so ga spet vsega prevzele. Marija Walewska to čuti, vendar ni užaljena. Dovolj ga ljubi, da ga razume . . .

Še vedno je ves zatopljen v svoje misli . . .

Tedaj vzame Marija, prelepobiserno ogrlico, ki krasi njen

na, zvesta, vsa v skrbeh, bo čakala še in še . . .

Na pragu jo poboža po laseh. "Marie, ljuba mala Marie, nič se ne boj. Lepa leta se nama še obetajo."

Lepa leta! Oh! Tako blizu strašne pustolovščine, ki se Napoleon spušča venjo . . . in vendar čuti, kako ji up ugaša. Kakor koli se brani, čelo se ji mrači vse bolj in bolj . . . Kdo ve? Morda jo obhaja ta mah temna slutnja, da je njen konec blizu. Komaj tri leta še, in ne bo je več.

In on, ki ga je tolikan ljubila, ki mu je tako služila, ki mu je toliko odpustila . . . kje bo on čez leto dni, čez kratko leto dni?

Napoleonov načrt se ni posrečil. Ko se je vrnil v Francijo, ga je armada sicer navdušeno sprejela, toda vojna sreča je dne 18. junija pri Waterloo odločila zoper njega. Premagan se je zatekel na angleško ladjo, s katero so ga prepeljali na otok Sv. Helene. Tam je umrl dne 5. maja 1. 1821.

KONEC

O hrvaških pomorščakah

London, 6. decembra (Radio prejemna služba) — Mirko Rajković, jugoslovanski časnikar, je na londonski radio oddaji govoril naslednje:

Hlapci fašistov Pavelić in njegovi tovariši so ponovno pozvali svobodne hrvaške mornarje, naj odplujejo s svojimi ladjami v nevtralne ali prijateljske luke. Podli in pokvarjeni ustaši imajo v mislih "prijateljska" italijanska in nemška pristanišča, ter ona, ki so le Nemčiji naklonjena.

Da te pozive ravno zdaj tako marljivo ponavljajo, nas ne preseneča. To je le posledica strašno neprijetnega položaja, v katerega je zabludil papirni admiral Goebbels, ki je s svojimi govori že večkrat potopil vso zavezniško vojno in tovorno mornarico ter vrhu tega še proglašil, da so zavezniki za izkrcavanje večjega obsega preslabotni. Ne bomo se čudili takšnim izjavam, ako pomislimo na ogromno število potopljenih ladij, o katerih poročata nemška propaganda kadar poročata o svojih podmornicah. Slične govornice so širili ravno v času, ko so zavezniki pripravljali orjaški konvoj od 850 ladij, ki so na tako sijajen način izvedle izkrcanje v Severni Afriki. Na tisoče ladij je šlo ravno takrat preko Atlantika, a izgubljena je bila le ena sama ladja.

Ne bomo se zgražali nad to propagando, ker smo že leta in leta vajeni nemških laži. Toda nemški uspehi na papirju se zdaj maščujejo. Zdj se Nemčija oklepa svojih zadnjih upov in poziva svobodne hrvaške mornar-

je, naj se jim pridružijo. Kar nas tu preseneča, je neverjetna propalost ustaških izdajalcev, ki se v svoji pokvarjenosti ne sramujejo, pozvati svobodne jugoslovanske pomorščake, naj podpirajo režim suženjstva, pod katerim vzdihujejo zdaj njih otroci, starši in bratje, dočim so oni na vseh sedmerih morjih v boju proti nacizmu in fašizmu. Odveč bi bilo povedati, da se jim nikdo ne bo odzval—oni le predobro vedo, kje je rešitev njihovih domovine in njihovih dragih. V ogromnih konvojih, ki vsak dan prihajajo v ruske, afriške in pacifiške luke, se nahajajo tudi naše ladje. Naši izkušeni mornarji prevažajo blago v one kraje, kjer je najbolj potrebno. V Stalingradu, v Afriki in v zraku nad laškimi mesti, so krila in bombe, katere so prinesli na bojišče naši jugoslovanski mornarji in njihove ladje. To je jasni in zgovorni odgovor, ki ga daje hrvaški pomorščak ustašem in njihovim gospodarjem.

RICHMAN BROTHERS

SLUŽI OBEMA--
BOJNI FRONTI IN
DOMAČI FRONTI



Richman Brothers naloga je zdaj, da napravi dobre obleke za U. S. armado in mornarico . . . kakor tudi za John Q. Civilista.

Stric Sam daje uniforme, ki jih mi napravimo, toda mi še vseeno prodajamo tiste fine civilne obleke kot vedno, po istih starih cenah.

Standard kakovost
Obleke in
suknje

\$24.50

Super kakovost
Obleke in
suknje

\$29.50

Dijaške obleke vse volnene 3 kose \$18.50

RICHMAN BROTHERS

Tri prodajalne v Clevelandu

736 Euclid Avenue

Prospect vogal Ontario

5716 Broadway

60 trgovin v drugih ameriških mestih

LIBERTY LIMERICKS



A locksmith who lived in Key West, Said—"I have a plan to suggest: Buy Bonds—all you can; They'll help lick Japan—Moreover, they'll feather your nest!"

Help your county meet its quota. Invest 10% of your income in War Bonds regularly, regularly, regularly.



"But Dad, remember you said we were to share the car."

v.12-4/9

Drawn for O. E. M.